

EL SEÑOR
Don Carlos Villars Robert
Administrador delegado de la Sociedad Anónima Ernesto Villars
Ha fallecido a la una de esta madrugada
A LOS 34 AÑOS DE EDAD

El Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Er esto Villars, sus desconsoladas viuda dona Odette Hertling, su hija Yvette, padre don Ernesto Villars, hermanas Hermance y Angela (ausente) padres políticos, hermanos políticos y demás parientes (sus nietos), participan a sus amigos y sensibles parientes, y ruegan asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle Martí, 4, a la estación del Norte, para ser trasladado a Suiza, lo que se anunciará oportuna mente.

PARA «EL PUEBLO»

LAS AGONÍAS DE NUESTRO TIEMPO

Novelas de conversación

Asistiremos a la conversión de Pío Baroja, digo de José Larrañaga? Creo que no. Tiene demasiado espíritu crítico para que se duzca la teatralidad de lo Papini o a lo Cocteau (y Mauricio Rostand está en puerta) de los poetas que adoptan una postura llamativa exhibiendo su fe reciente como las mujeres que se sientan en actitud provocativa, enseñando sus piernas jóvenes.

Presenta algunos síntomas alarmantes Larrañaga en las novelas «Las veleidades de la fortuna» y «Los amores tardíos»; pero hay que ceder su parte al espíritu de contradicción. Cuando Larrañaga está entre protestantes y judíos, se sienta católico, cuando entre católicos, le repele el catolicismo. Su catolicismo es un sentimiento de viaje. Este hombre, tan inteligente, y al mismo tiempo tan impresionable, tan sensible, ha sido tradicionalista. Después ha ido descubriendo, poco a poco la tradición española y como en ella hay cosas bellas y dramáticas, le ha cautivado el hallazgo. Es también uno de los amores tardíos, al cual, quizás ha servido de tercera la herencia.

No es menester que haga al lector la confianza de mi afición a los libros de Baroja. Lector constante de ellos desde «Vidas sombrías» me interesan, me atraen, me entretienen, me conmueven y, a veces, hasta me indignan un poco, en alguna de sus páginas. Me proporcionan, pues, una gran variedad de impresiones literarias. Creo que de ningún autor español contemporáneo he hablado tanto como de Baroja. Es inteligentísimo, pero a pesar del aspecto literario—algo frío y ascético—tiene un fondo de recóndita ternura. Es un verdadero creador, que es tanto como legítimo poeta, padre de un dilatado pueblo de figuras literarias llenas de vida, tiene inteligencia e imaginación para surtir a media docena de novelas y, con las ideas que ha sembrado en sus libros, en fórmulas concisas y escuetas, ájenas a todo pedantismo, otra media docena—ésta de ensayistas—tendría materiales para construir una colección de vistosos sistemas.

Las dos novelas de Pío Baroja antes citadas: «Las veleidades de la fortuna» y «Los amores tardíos», que han aparecido simultáneamente, forman un grupo muy coherente con «El gran torbellino del mundo». El autor ha clasificado sus obras en trílogos, clasificación que, en general, me parece subjetiva, pero aquí, en este grupo de las «Agonías de nuestro tiempo», sí que hay una verdadera tríloga, una gran novela en tres jornadas.

Las dos últimas son novelas de conversación y puede añadirse de conversación, que es la sal de la leña. Al contrario, se mantiene con notoria unidad en las dos novelas. Apenas hay episodios, aunque sí se consumieron, por decirlo así, en «El gran torbellino del mundo», fueron el lote de esta novela.

En las dos siguientes, lo que hacen principalmente los personajes es hablar. ¿De qué? De los caracteres de los pueblos, de las instituciones presentes y pasadas, de las religiones, de los sistemas políticos, de los escritores famosos, de todo lo que ha puesto en tela de juicio la crisis de la postguerra. Estas materias se han discutido siempre, pero ahora se convierten con más pasión, con más viveza y también con un «nobis-

mo» y un «dilettantismo» nuevos. Las «Agonías de nuestro tiempo» (la voz agonía tiene allí, al parecer, el mismo sentido polémico, de lucha, que la da Unamuno en «L'agonie du Christianisme»), siguiendo la etimología griega, estas agonías se reflejan en las conversaciones de los personajes.

Es natural. La guerra ha sido como un gran terremoto. Uno de los efectos de este cataclismo ha sido sacar a la superficie muchos fósiles. A lo mejor nos encontramos con un dipodoco, lo cual produce cierta alarma. No hay que exagerarla. Eso no significa que vayamos a volver a la edad del dipodoco, sino que el movimiento de tierras ha destruido restos de otra edad, cuya compañía puede ser poco agradable, hasta que podamos llevarlos al Museo correspondiente, volverlos a enterrar o utilizarlos industrialmente para hacer botones o cualquier otra cosa, si no ofrecen interés científico que justifique su conservación en las colecciones.

No ha de entenderse que la acción novelesca es insignificante, simple pretexto para las conversaciones de los personajes. Ofrece un gran interés psicológico.

Pepita Larrañaga, hija de un rico naviero de Bilbao, tuvo un amorío juvenil con su primo José. José es pobre, tímido, delicado, orgulloso. Le faltó decisión para llevar adelante aquel idilio primaveral y calsarse con la prima rica. Pepita se casa con un hombre vulgar y fatuo. No llegan a entenderse. El marido, pagado de sí mismo, corteja a otras mujeres, figurándose que la suya se resignará y se dedicará a la iglesia. Pero Pepita que es enérgica, apasionada e inteligente, toma las cosas de otro modo.

Viajan por Europa ella y su hermana Soledad, figura sentimental y

frágil. El primo, empleado en la Casa Larrañaga de Rotterdam, las sirve de guía y de «cavalier servant». Pepita vuelve a interesarse por él. José, desengañado y escéptico, aunque vuelve a enamorarse de su prima, no hace nada por conquistarla. Es ella la que le conquista a él. Pasan algunos días felices, mientras el marido cultiva a una holandesa fácil. Pero el viejo Larrañaga, padre de Pepita, no quiere desórdenes en la familia. Impone la reconciliación del matrimonio. Si José fuera un hombre audaz y emprendedor, Pepita le seguiría; mas él, viéndose pobre, casi viejo, no quiere exponer a una mujer acostumbrada al lujo, a la pobreza y a los azares de la lucha por la vida. Le falta resolución como la primera vez. Se separan y aquellos amores tardíos dejan al amante generoso e irresoluto, un poso de amargura y de desconsuelo que aumenta su misantropía.

El carácter de José y su mala-ventura explican el tono desengañado de sus conversaciones. Es pesimista. Cree que el hombre ha sido siempre malo y que todo sigue lo mismo debajo de los cambios aparentes de la civilización. Esto le conduce a conclusiones excesivas.

Por explicar el darwinismo—dice en una ocasión—un profesor ha sido condenado en los Estados Unidos, mientras que en el antiguo régimen, Kant vivió respetado y pudo exponer libremente su filosofía. Sí, pero... Hay que hacer algunos reparos.

El profesor darwinista fué condenado a cien dólares de multa. La sentencia produjo gran escándalo. Se recordó que Tennessee era uno de los antiguos Estados esclavistas. Se apeló del fallo, tachándolo de inconstitucional. Se abrieron y cubrieron suscripciones para sostener la campaña contra esta jurisprudencia. En cambio, en España, por una broma teológica, se puede ser condenado a varios años de presidio, no por un delito de escarnio del dogma, es decir, por un delito artificial, que pertenece a la edad de piedra de la legislación.

En cuanto a Kant no hay que olvidar la orden de Gobierno de primer orden de 1794, dictada con motivo de sus disertaciones sobre «La religión en los límites de la pura razón». Se le amenazó con medidas seguras y desagradables, acusándole de desfigurar y atacar puntos de la Sagrada Escritura y de la religión y se le mandó no escribir de asuntos religiosos. Es decir, que un bruto, sin más títulos que llevar en la cabeza uno de los chirimboles de que habló don Juann Valera, mandaba callar a Kant, famoso ya en el mundo entero, y se quedaba tan fresco. No, no todo es lo mismo, aunque el hombre siga siendo un animal bastante imperfecto.

ANDREINO.

(Prohibida la reproducción.)

El 11 de Febrero

¡REPUBLICANOS!

Entendiendo esta Casa de la Democracia como nuestro querido correligionario, Julio Just Gimeno, cuyo artículo de ayer pidiendo libros para las escuelas que sostiene el Partido republicano tan buena acogida ha merecido; entendiéndolo, decimos, que una bella manera de celebrar el 11 de Febrero será repartir entre los escolares los libros que para ese fin se recogerán, nos hemos permitido hacer nuestra la idea y encargarnos de su realización.

A este efecto, rogamos a las juntas directivas de todos los casinos y agrupaciones que se hallan afiliadas en nuestra organización, hagan cerca de sus consocios y amigos las gestiones necesarias para recabar libros o fondos con que comprarlos. Ya se ha dicho que estos libros deben llevar la firma del donante, con una dedicatoria breve y con la fecha del 11 de Febrero de 1927 al pie. Cuando en vez de libros se entregue dinero para comprarlos, como ya han hecho muchos correligionarios, se ha de recabar de éstos el nombre y domicilio, con el fin de llevarlos a la firma los libros que con su donativo se hayan adquirido.

Con esto se trata, creemos interpretar fielmente el pensamiento de nuestro querido amigo Just Gimeno, de suscitar entre los viejos republicanos, los que por nuestros ideales han hecho toda suerte de sacri-

ficios, y los que vienen a la vida ganosa de incorporar a ella esfuerzos caudales de sus inspiraciones, una abundante corriente cordial de la que habrán de ser estímulo los libros más bien logrados por el espíritu humano.

Esfuerzos, pues, queridos amigos, para que esta iniciativa tenga un feliz acabamiento. ¡Hacedlo con fervor! Pensad que esos niños son la más preciada esperanza del partido y de la patria misma.

Los donativos, en libros o dinero, deberán ser entregados al conserje de la Casa de la Democracia y en la Administración de EL PUEBLO antes de las doce del día, del 11 de los corrientes. ***

Suscripción para comprar libros con destino a los niños de las escuelas laicas de Valencia:

Don Arturo Suay, 50 pesetas; don Manuel Alonso, 10; don Gonzalo San talucía, 25; don Ricardo Miquel, 5; don Senén Pons, 5; don Manuel G. Cotanda, 5; don Vicente Vilar, 5; don Vicente Lleó, 5; don Julio Just Gimeno, 5; don Olegario Maset, 5; don Pascual Gómez, 5; don Antonio Canet (padre), 5; don Antonio Canet (hijo), 5; don Fernando Moltó, 5; don Julio Giménez, 10; don F. Almela Vives, 3; tres anónimos, 6; don José Juliana, 2; don Francisco Capuz, 2; don Andrés Ruiz, 2; don José Gil, 1.—Total, 176 pesetas.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

EN LA MAROMA

Ese pobre canciller Marx hace increíbles esfuerzos para mantener un equilibrio harto inestable. Con manguada mayoría ha logrado un voto de confianza en el Reichstag, tras borrascosa discusión. Su propio centro católico está descentrado. Como ese centro no es un mero punto matemático, tiene además su ala derecha y su ala izquierda, que son alas dispares, y no baten sincrónicamente. Con ellas no tenderá el vuelo, y si lo consigue será éste de corta duración.

El nervio del aja siniestra, el ex-canciller Wirth, ha votado resueltamente contra el Gobierno. Otros centrocatólicos se han abstenido. ¿Por qué aceptaron un imposible, marido con esos herejes «Deutsch-nationalen»? Con esa gente no se va a ninguna parte ya, por mucho que diga el nuncio y ordene Hindenburg. No saben andar por caminos discretos, sin griterío y sin marcar el «paso del ganso».

Prueba de su intemperancia: los centristas, acomodaticios, esfuerzanse en persuadir al Reichstag—y sobre todo a quienes no están en el Reichstag—de que esos abortados nacionalistas son ya otros, animados de intenciones pacíficas, puesto que han aceptado en su integridad el programa centrista, democrático y razonable. Al día siguiente, ¡pataplum!, todo por tierra. La Prensa nacionalista no se recata en decir que sólo han pronunciado sus votos de labios afuera, y que eso de los programas no tiene importancia: papeles mojados. Por si fuera poco, el propio conde Westarp sale en el Parlamento con un discurso cuyos términos ya no permiten dudas. Los centristas, consternados, le ven tirar coque sin salvación posible. Su rectificación del día siguiente, pronunciada en tono forzado y con evidente despecho, no habrá convencido ni a los ujieres.

Mas lo saliente del día fueron las revelaciones socialistas acerca del nuevo ministro de la Gobernación, von Keudell. Funcionario de la República en 1920, éste favoreció ostensiblemente al «putsch» o golpe de

Estado, de von Kapp y Lutwitz, cuyas proclamas hacía publicar al tiempo que suprimía los bandos oficiales de su gobierno. Además, prestó asilo en sus tierras al coronel von Luck, jefe de la organización reaccionaria «Olympia», para que ejercitara sus tropas de combate. ¡Buen ministro de la Gobernación para hacer respetar y obedecer la Constitución republicana! El escándalo fué tal, que el canciller hubo de prometer una investigación sobre el caso.

En realidad, los nacionalistas hubiesen prometido fidelidad a cualquier cosa, con tal de llegar al poder para preparar una serie de leyes económicas y aduaneras que les interesan por encima del Reich, imperial o republicano, del nuncio y de la revancha. Porque el partido nacionalista alemán es, antes que un partido político, un negocio. Sabe que sus días en el Gobierno son contados y procurará aprovecharlos cumplidamente.

El centro católico, por su parte, ha demostrado ser el árbitro actual de la situación. Ha formado esta coalición a la derecha con el fin de introducir las leyes escogidas y religiosas que tiene preparadas, con asentimiento de Roma. Impondrá la política exterior amistosa a sus colaboradores. Y dentro de un año, quizás menos, es probable que veremos ese eje de la política alemana dar hacia la izquierda la media vuelta que acaba de ejecutar a la derecha.

Los negocios son los negocios; y la política, que por esencia es el negocio de la comunidad, conviértese a menudo en negocio particular.

ARCADIO.

AUTOMOVIL DELAGE

Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula, a toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: conserje Círculo Liberal, calle Mosén Femares.

Porque si siempre estuviésemos bajo la impresión de tan implacable y mortífero ambiente como ahora, ¿qué sería de nosotros? ¿Valdría la pena vivir así?..

Pasado mañana llegará el «Meiò» a Valencia

El Alcalde ha recibido una carta del «Noticiero de Alcoy», comunicándole que se ha organizado una solemnidad deportiva: la expedición Alcoy-Valencia-Alcoy, en la que toman parte el famoso corredor apostado el «Meiò», quien llegará a nuestra ciudad pasado mañana sábado por la tarde, permaneciendo en Valencia cinco horas.

Sabido es el alboroto que se produjo en Madrid cuando el «Meiò» hizo aquella visita, «pedibus-andando», de Alicante a la corte. En consecuencia, el Alcalde ha dispuesto que se obsequie a dicho corredor.

En Valencia, y entre los elementos deportivos, ha despertado gran interés la anunciada visita del «Meiò».

Arte para niños

Ayer estuyo en la Alcaldía una comisión formada por el presidente de Bellas Artes y el secretario del Congreso IV Nacional de Pediatría, conferenciando con el marqués de Sotelo, para solicitar su ayuda para la celebración en Valencia durante el mes de Mayo de una Exposición Nacional de Arte, dedicada exclusivamente a obras que se refieran a asuntos de niños.

La idea, digna de ser secundada y traducida en hechos, cuenta con la cooperación del ilustre artista Mariano Benlliure, y a ella ha prometido el Alcalde su concurso más decidido.

Casa Balanzá

puede asegurar que presenta las insuperables

CERVEZAS MORITZ Y DAMM

en condiciones de satisfacer al paladar más exigente

FRESCA — LIMPIA — GRAN CREMA

En la Filarmónica

Raya Garbousova

Joven, con aspecto de adolescente, rubia y bonita, la notable violonchelista rusa mereció una acogida estimable del público de la Filarmónica. Hay en la gentil artista singular dominio del instrumento ideal, posee un gran mecanismo y a menudo cautiva por su gusto delicado en el decir. Acaso no siempre el sonido aparece terso y diáfano, y aun en los pasajes en que la robustez de la frase trasciende a emoción, diríase que no acaba de producir la impresión grata al deficiente. En cambio, y dejando aparte el «Andantino», de Martini-Kreisler—una preciosidad en la riqueza de matices y en lo solemne de su arco—, fué de efectos decisivos para la generalidad los acrobatismos y el caudal de notas que abarca la señorita Garbousova en las Variaciones de Tschalkowsky y la Danza capricho, de Arensky. No se pretende regatear el mérito de estos afanes de agilidad y seguridad, sino sencillamente consignar el hecho.

La Danza española, de Popper, muy bella y original, como asimismo dos de las cuatro piezas en Sol mayor, de Couperin. En las Variaciones sobre un tema de Mozart, de Beethoven, francamente no llegamos a identificarnos con la intérprete.

Por lo demás, Raya Garbousova y su hermana Lydia, que la acompañó eficazmente al piano, escucharon muchos aplausos, fueron llamadas al proscenio, y a reiteradas instancias del concurso repitieron la Danza Capricho, de Arensky.



El 11 de Febrero

CASINO REPUBLICANO EL CANTONAL

Esta sociedad celebrará dicho día un festival escolar, obsequiando a los niños con caramelos y a los socios con un té, tomando parte en el mismo los profesores de la escuela. El maestro, don Benjamín Higón, disertará sobre el tema «El realismo del Quijote».

CASA DEL PUEBLO RADICAL

Esta sociedad celebrará la fecha de la conmemoración de la República española, con los siguientes actos:

Por la mañana se engalnarán los balcones de la misma.

A medio día serán obsequiados los niños y niñas que asisten a las escuelas que sostiene, con una comida en la playa de la Malvarrosa.

Por la noche, a las 8.30, se celebrará en el domicilio de esta sociedad, una cena popular, a la que podrán concurrir los socios y sus familias.

Al término de la cena, si lo autoriza la primera autoridad gubernativa, harán uso de la palabra varios oradores, los que sólo se concretarán en sus discursos a cuanto haga referencia con la fecha que se conmemora.

Seguramente que mañana se verá muy concurrida la casa social de los radicales valencianos.

CASINO REPUBLICANO EL AVANCE

Celebrará una cena familiar en conmemoración del 11 de Febrero, a las ocho treinta de la noche.

CASINO REPUBLICANO DE ALDAYA

Esta sociedad, rindiendo su merecido honor al 11 de Febrero, celebrará su acostumbrado té familiar, a las nueve de la noche, al que quedan invitados todos los socios y amantes al ideal.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor marqués de Sotelo, se reunió en sesión ordinaria la Comisión permanente.

Entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

Ratificar el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en Diciembre de 1921, referente a que se solicite de la superioridad el aumento de dos secciones en la escuela graduada de niñas del grupo Lu's Vives; informar desfavorablemente la solicitud de las sociedades Marina Auxiliante, Pósito El Progreso Pescador y 39 más interesando la concesión de terrenos con carácter permanente en la playa de Levante.

Conceder permiso a la Compañía Telefónica Nacional de España para construir un edificio en la plaza de Emilio Castelar y calle de Ribera, y que la comisión de Hacienda proponga lo que estime pertinente respecto a la exención de arbitrios solicitada.

Celebrar las tradicionales fiestas de San José y organizar los festejos que hayan de celebrarse el próximo mes de Mayo; abonar a Concepción Perregás, viuda del vigilante de arbitrio de Carnes Pedro Guillem, la cantidad de 6.200 pesetas, por sentencia del Tribunal Industrial; aceptar la oferta de doña Josefa Abad fijando en 132.305,60 pesetas el precio de la expropiación de la casa número 5 de la calle de Navellos; abonar al industrial ocupante de la casa número 56 de la calle de San Vicente la indemnización correspondiente por expropiarse para ensanche de dicha calle, y contratar por subasta el derribo de la casa número 58 de la calle de San Vicente.

Passaron a comisión los dictámenes que proponían que se transfirieran al recaudador del período voluntario las facultades de investigador de arbitrios; al director del Hospital, para construir un cierre para el edificio de la plaza de Toros en la parte recayente a la calle de Játiva; vender en pública subasta un sofá que existe en la Avenida del Puerto.

Este último dictamen a pesar de estar aprobado en Junio último por la Comisión Permanente, ante las manifestaciones del señor Fernández de Córdoba, el presidente de la comisión de Fomento, señor conde de Trigona, aceptó que pasase de nuevo a comisión.

En el despacho extraordinario se dio cuenta de la disposición de la dirección general de Aduanas accediendo a lo solicitado por el Ayuntamiento con respecto al empleo con preferencia de los pesadores y material del Municipio en el servicio de peso para el despacho de mercancías, cuando la Administración no cuente con el personal y material suficientes y que cuando las mercancías sean pesadas por el personal de plantilla de la Aduana, se faciliten a la Alcaldía los datos que puedan interesarle, siempre que se designe por ésta funcionario que los tome y ejecute los trabajos sin entorpecimiento de los de la Administración.

El señor conde de Trigona propuso, y se acordó, que el Cuerpo municipal de letrados informe acerca de los derechos y obligaciones que con arreglo a la legislación vigente y documentos que corresponden al Ayuntamiento con relación a la Comunidad de la Acequia de Robeña, en cuanto al curso de sus aguas y su cauce o cajeros en la zona urbanizada de la ciudad y respecto a las obras de conservación de los mismos y a las de modificación, desplazamiento o cambio de cauce, y que si de dicho informe resulta que el Ayuntamiento tiene derecho a ser indemnizado por dicha Comunidad del importe de las obras de conservación realizadas en el cauce de sus acequias hasta la fecha, el Ayuntamiento, se reserve su derecho a entablar en su día la acción competente.

Terminado el despacho extraordinario, el señor Blanch, en nombre de la comisión de Casas baratas, rogó a la Alcaldía que, teniendo presente el difícil problema de la vivienda para la clase obrera y clase media, asunto del que ya se había ocupado en el anterior Ayuntamiento y en el cual tiene la comisión un especial interés, es necesario para que en fecha relativamente corta pueda cristalizarse, que el Ayuntamiento facilite al negociado de Casas baratas el personal necesario para que los expedientes no se duerman, como actualmente ocurre, y además que se facilite dinero para poder urbanizar los primeros terrenos.

A requerimientos de la presidencia sobre la cantidad que el señor Blanch creía necesaria para este fin, contestó éste que unas 75.000 o cien mil pesetas.

El señor Alapont, presidente de la comisión de Hacienda, hizo presente que en el presupuesto de 1935-36 se consignaron 125.000 pesetas para este objeto, y en el segundo semestre del 26, la mitad, y que estas cantidades, más las 125.000 pesetas del actual presupuesto, estaban

Advertisement for 'NANTÁS EL HOMBRE QUE SE VENDIÓ' featuring Lucienne Legrand and Mr. Donatien. Includes the text 'Pronto' and a quote: 'Te amo si... Te amo porque eres fuerte, porque tu voluntad ha sabido vencer mi soberbia insensata...'.

inactas, por haberse acordado que, a pesar de no haberse gastado, continuasen para dicho fin. Rectificó el señor Blanch, haciendo presente que el dinero que él pedía era para urbanización, y el consignado, para expropiaciones, y en vista de ello el señor marqués de Sotelo propuso al señor Blanch que presentase una proposición, fundamentándola, y que la comisión de Hacienda la estudiara con todo el cariño que el asunto merecía y haría lo posible para poder compararla.

Sección de Pósitos Levantada la sesión, se constituyó nuevamente en sesión especial de Pósitos, aprobándose varios reintegros, moratoria de un año solicitada por diez deudores, y se levantó la sesión.

Játiva El círculo Unión Republicana De brillante puede reputarse la campaña que en beneficio del progreso del círculo de la plaza de la Trinidad, viene realizando la junta directiva, a cuyo frente está el señor Bas. Terminada la serie de animados bailes de sociedad, todas las noches una magnífica orquesta, ameniza las veadas, interpretando selectas obras. Esta actuación de la junta se traduce en socios para tan simpática agrupación.

Muy sinceramente felicitamos al círculo por haber sabido elegir junta del prestigio de ésta, y a la directiva por el acierto demostrado en el cumplimiento de su cometido.

Por un botón Paco Terol tiene un pobre concepto de los guardias municipales. Sin ellos podría vivir tranquilamente.

Desde la altura de su valentía mira a estos ciudadanos uniformados como una cosa insignificante. Ni siquiera las flamantes pelizas que usan han llegado a conmovérle. Por eso cuando en la madrugada del lunes la pareja formada por los guardias Diego Garcés y Prudencio Sánchez tuvieron la osadía de interpellarle para que callase, Paco no supo qué contestarle, porque no les concedía beligerancia pero vuelto de su asombro y reconociendo injusta esta su actitud de no dar valor a un guardia se dirigió a Diego Garcés, y como para muestra... et cetera, le arrancó un botón de la pelizza de forma un poco violenta. Y por ese botón y por un «cacho» de pelizza que se fué tras él está Paquito en la cárcel a disposición del juzgado.

¡Ya ven ustedes! A cada cual lo suyo El 8.651-B (ya comprenderá el discreto lector que me refiero a un auto), es un magnífico Brik, que es orgullo de su propietario y envidia de los que no lo son. Para no contaminarse pasa por la ciudad, con su mejor marcha, despreciando al peatón que se le arrima.

Los que le conocen le huyen, pero una criatura de cinco años, Vicentito Esplugues, se le arrimó el domingo saliendo atropellado. R. Que nosotros sepamos aún no han sido detenidos ni el niño que se dejó atropellar ni su abuelo que tuvo la desfachatez de desmayarse y no dar las oportunas explicaciones al conductor del Brik.

Felicitamos de corazón al coche por este ensayo de atropello y esperamos de él una más brillante actuación en este sentido que nos haga sentir la delicia de parecernos siquiera en esto a las grandes capitales. Pedimos para el coche una recompensa por acto tan meritorio.

Espectáculos El Salón Setabense y el Gran Teatro, a cuyo frente está nuestro querido correligionario Juan Ibáñez, siguen su brillante campaña. Los mejores programas pasan por su pantalla y de vez en cuando el buen gusto del amigo Ibáñez nos obsequia con los más selectos números de las variedades. La orquesta, dirigida por el joven maestro Lipán, mejora sus programas e interpreta magníficas obras de su gran repertorio.

EL CORRESPONSAL. Catarroja El sábado último se celebró en el teatro Serrano, de esta localidad, una función organizada por el señor Alonso, poniéndose en escena la inmortals obra del insigne dramaturgo Rusiñol, «El Místico», resultando una buena vejada; el papel del padre Ramón, fué interpretado por el señor Gimeno, de forma muy discreta, estando durante toda la obra penetrado en dicho papel y dejando una buena impresión en el numeroso auditorio que asistió a dicha función; lo digo con toda franqueza: para mí tuvo una buena noche el señor Gimeno. Compartieron los aplausos la señorita Martí y la señora Unioxi en los papeles de Marta y Francisca; siendo secundadas por la señora Vea y los señores Olimos, Buch, Lenané, Beneyto, Soler, Campos y Ferrer.

Para el próximo sábado se anuncia «La araña negra», basada en la novela del universal e insigne maestro de la literatura, don Vicente Blasco Ibáñez. En la última sesión celebrada en nuestro Municipio por la Comisión Permanente, entre varios asuntos, se aprobó un planito parcelario, que a mi parecer, favorece más que al ornato, alineación y buen gusto, a intereses particulares. Ya dije en cierta ocasión, que lo mejor sería emprender el plano general de la población, porque si se prescindía en absoluto en muchos sitios con esta serie de «planitos», del caso de la población, resultaría que Catarroja queda postergada para toda la vida o supeditada a no tener plano general de alineación, y repito, que yo entiendo urge el plano general, y el plano de rasantes, con el fin de evitarse las menos contradicciones posibles.

También presentó la dimisión de agente ejecutivo de los atrasos del arbitrio de inquilinato, el señor Ramírez, siendo aceptada, y como espontáneo pregunté el motivo de dicha dimisión, contestándose que pasara por secretaria y me enteraría; efectivamente; en la mañana del martes 8 del corriente, fui a secretaria, y al leer el oficio de dicha dimisión, me encuentro con que el señor Ramírez la fundamenta diciendo, que habiendo tramitado un expediente de embargo con cierta lista de nombres de esta localidad, que están al descubierto del mencionado arbitrio de inquilinato, y no habiéndosele regañado por quien corresponde dicho expediente de embargo, y entendiéndose dicho señor Ramírez, que de esa forma se dañan los intereses del Municipio y él pierde el tiempo, presentó dicha dimisión. Y ahora, señor Vidal, un consejo, si lo admite usted, y es, que no se le ocurra otra vez en sesión, no dar lectura a todos los documentos que se presentan a la aprobación de nuestro Municipio.

Pregunté al señor alcalde, por el sueldo que tiene asignado el administrador del arbitrio de carnes; y me contestó, que hasta la fecha no

tiene ninguna asignación dicho administrador.

El adquinado de la calle Alfonso XIII, se encuentra en pésimo estado, a pesar de estar hecho desde hace unos meses es preciso que se haga una revisión por quien tenga autoridad para ello, de dichas obras y hacerle saber a quien sea, que el dinero de los vecinos no se malgasta impunemente. Tienen la palabra sobre este asunto, los señores ediles, el señor Sanclis y el técnico de nuestro Ayuntamiento, señor Giménez, por ahora. Fernando Ribes.

Advertisement for OLYMPIA ROSA de LEVANTE. Includes text: 'Según el poema de Federico Miñana y Fernando Miranda LA BARCA VELLA. Estreno: Curiosidades Universal. ESTRENO Los héroes modernos. Creación del gran actor Rolph Lewis y la monista Start aceri cana Ella Hall.—Cinco partes. Estreno: Casimiro, rey de los camareros. Cómica en dos partes.'

Advertisement for Tintes IBERIA. Includes text: 'LOS Tintes IBERIA continúan sin disputa siendo los mejores. Gran variedad de coloridos modernos. Insustituibles para teñir toda clase de tejidos. De venta en todas partes.'

Advertisement for COLISEUM. Includes text: 'Monumental Cinema Gran Vía de Germanías BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20 Hoy jueves, desde las 4'30 tarde. Dos novelas de amor Comedia dramática por Estella Taylor y John Rovers.—Seis partes. Periquito, tiene hambre Aventuras del famoso gato Periquito, exclusivas de esta empresa. Buster Keaton PANPLINAS, en El moderno Sherlock Holmes 2.000 metros de risa continua. Completando programa la cómica en dos partes Trompicón, rey del boxeo. Viernes: LA SOBRINA DEL CURA'

Ateneo Científico

Mañana viernes, a las siete de la tarde, dará una conferencia el cultista publicista don Fernando Valera, sobre el tema «La idea y la contemplación estética, según Plotino». El acto es público.

RADIO

Hace muy pocos días, EL PUEBLO publicó un telegrama dando cuenta de los sondeos que llevo a cabo la tripulación de un barco japonés, para fijar exactamente la profundidad del mar y afirmando que ésta era de cerca de seis millas (alrededor de 11.000 metros).

Sabiendo que sólo existe para tales trabajos la sonda y la cuerda, único método considerado como eficaz, los escépticos sonreían un poco, y sin embargo, nada más exacto.

El aparato que se utilizó es el brazómetro, construido a prueba de toda clase de corrientes y seguro en sus cálculos; va combinado con el radio y el eco, a toda marcha el vapor.

Posee: oscilador, fijo en el buque, excitado por un generador a motor, para medidas; su frecuencia es de 1.050 ciclos por segundo para transmitir el sonido, que lo traduce en notas breves y claras; cuando la corriente eléctrica deja de fluir, la presión del agua sobre el diafragma obra como freno, cortando rápidamente la señal; el eco que se refleja desde el fondo del mar es recogido por un hidrófono encerrado en una caja impermeable, y la corriente que parte de ésta, pasa al brazómetro, en el cual indica sobre una plaquita el tiempo invertido por el eco hasta registrarse.

Dicho brazómetro actúa de cualquier forma y es invariable a cualquier vaivén; funciona automáticamente, bastando oprimir un botón para que rápido señale la profundidad.

Asistimos a una sucesión de cosas asombrosas, más propias de cuentos que de realidades, como gracias a la radio se registran.

El sabio Lee Forest, que tantos descubrimientos ha hecho relacionados con la lámpara de tres electrodos y de cuya estancia en Madrid dió cuenta EL PUEBLO, pronunciará una hermosa conferencia, por el tema y su autoridad desde el micrófono de Unión Radio, probablemente mañana por la noche.

Damos nuestra bienvenida al ilustrado nombre de ciencia.

Programa para hoy: Diez y nueve noche, Uniones Radio Madrid-Barcelona, transmisión de ópera; Roma, nueve, ópera; Milán, ocho, música selecta; Praga, once, siete tarde; Stuttgart, ocho, selecciones; Toulouse, ocho, informaciones y conciertos; el resto de emisoras, programas selectos.

Y si el tiempo calmará un poco, los programas son muy buenos.

EQUIS.

Correspondencia: D. R. Salom.—Alcoy:—Con el apa perfectísimamente con altavoz las perfectísimamente con altavoz todas emisoras extranjeras; examine el voltaje de las pilas, pues ese sibilido, generalmente, significa poca fuerza; puede ensayar cuanto guste sin otro peligro que el que sufran las lámparas de fundirse; si, se están haciendo esos trabajos para captar ondas cerebrales, pero se tropieza con dificultades; ya daremos cuenta de los resultados; el lunes, saldrá para ahí el esquema.—E.

Gobierno civil

Han sido designados para subdelegados de Medicina de Alcira y Chiva, los señores don Eduardo Aría y don Vicente Ramón Méndez, respectivamente.

Para subdelegados de veterinaria de Játiva, Torrente y Sagunto, han sido designados don Carmelo Esclava, don Federico Martínez Ortiz y don Ricardo Conde, respectivamente.

El Gobernador civil recibió ayer telegramas del director general de Agricultura y del gobernador de Jaén, dándole las gracias por sus atenciones que se les dispensaron durante su estancia en Valencia.

Salón Novedades

HOY JUEVES Dos únicas funciones, dos A las 6'30 tarde: Per un punt y Els líos de mon cosí A 10 15 noche: Tres roses en un pomell (Tres actos) (Irreprochable interpretación) Mañana: EL TONTO DEL PANFROT (Tres actos)

Noticias

En la reseña de la vejada en Fraternidad Republicana de Ruzafa que publicamos ayer, omitieron (involuntariamente) al transcribirla el párrafo que hacía referencia al decano de los maestros laicos, organizador de la creación de la escuela La Luz, don Eduardo Guillar, quien (y) una poesía suya muy apropiada al acto, titulada «Himno del joven laicista». Fué muy aplaudida.

Con gusto hacemos esta aclaración que se nos pide, por tratarse del hoy infortunado señor Guillar Clari que, todavía no curado de su grave enfermedad, aún tiene ahinchos para tomar parte, como en anteriores ocasiones, en pro de dicha escuela (cosa ésta que verdaderamente celebramos) cuando es requerido por nuestros correligionarios.

Se ha publicado un precioso número extraordinario de la revista gráfica valenciana, «Escenarios», publicación que honra a esta tierra y que puede competir con las primeras, tanto nacionales como extranjeras.

Este número, que consta nada menos que de 60 páginas, se halla de venta en todos los kioscos, al precio de 40 céntimos.

DR. CRU—Clavé, I (Olympia) PIEL Y SECRETAS

Dr. Fernando Sastre Olamendi—Medicina interna.—Respiratorio de consultorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, pral. 2.º

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal. Horas de consulta, de nueve a una.

Deportes

Reunión de la Federación Valenciana de Fútbol

Urrutia jugará en el Valencia Se abre la sesión a las 10,45. Preside el señor Albi.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que se aprueba.

Se lee un escrito del Torrente F. C. por el que solicita se le levante el castigo que se le impuso en virtud del partido Torrente contra el Sporting, en el que fué agredido el árbitro señor Ferriols, y se acuerda que informe el Comité provincial para que la Federación apruebe lo que diga el C. P. o rectifique.

Se da lectura a una carta del Levante F. C., dando la baja al jugador Urrutia para que se alinee en el Valencia F. C., retirando la retención de dicho jugador.

La U. S. El Pueblo da cuenta que ha cambiado el terreno de juego.

Se nombraron árbitros para los partidos siguientes: Día 13: Saguntino-Levante, Vidal Rojo, Valencia-España, Martínez Ibarra, Juvenal-Elche, Leonarte, Castellón-Burjasot, Costin.

Día 20: Levante-Burjasot y España-Gimnástico, se pondrán de acuerdo. Castellón-Juvenal, Viciano. Valencia-Saguntino, Leonarte.

Caso de existir empate entre el Levante F. C. y Castellón y jugarse el desempate, se acuerda beneficiar para que pueda jugarse el desempate el día 20, por ser festivo, y jugarse los partidos del día 20 el día 16.

Se señala el campo de Mestalla para la celebración de dicho partido, caso de no llegar a un acuerdo entre el Levante y Castellón y que la recaudación se reparta en la siguiente forma:

El 5 por 100 para el propietario del campo, más los gastos; el 25 por 100 para cada uno de los clubes y el 45 por 100 para la Federación.

CICLISMO

La sociedad Velo-Club, celebrará junta general extraordinaria esta noche, por primera convocatoria a las 9,30 por segunda, para tratar el orden del día que figura en el bilja.

Papel impreso

Se vende una partida de papel periódico, impreso. Razón, en esta Administración.

Instituto Médico

La lucha contra el cáncer

Hoy jueves, a las 6,30 de la tarde, dará una conferencia, en la sección de cancerología de esta corporación, el catedrático y decano de esta Facultad de Medicina, el doctor don Juan Bartual, que desarrollará el tema «Etiología y patogenia del cáncer». El acto es público.

CONSULTA

Especial reservada de VIAS URINARIAS. Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz.

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a nueve de cinco a nueve. - Festivos, de once a una. Consulta, y plas. Preferencia, 5, Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señoras y caballeros.

BAR LA GRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Homagesa, 5 VALENCIA

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 9,45, se jugará un gran partido, tomando parte los pelotaris Pelayo (hijo), Paris y Fanalero, ricos, contra Peiro, Bohigues y Calvo, azules. A cuatros cuerdas, a 60 tantos.

Noticias militares

Consejo de guerra

Mañana viernes, a las 10 de la mañana, se celebrará en el cuartel del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia un Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa instruida contra el cabo de Intendencia Salvador Vázquez Pomares, por el delito de insulto de palabra a fuerza armada.

Recompensas

La junta de recompensas creada por real orden de 21 de Octubre de 1925, para examinar los méritos y circunstancias de los oficiales que actuaron en la zona de Marruecos, durante el período de Agosto de 1924 al 1.º de Octubre de 1925, acordó se citen a los siguientes en el orden general del ejército, con los méritos que se expresan a continuación:

Batallón expedicionario del regimiento de infantería Mallorca, número 13, capitán don Rodolfo Estrella Bellido, por la precisión con que maniobró con su fuerza para proteger el avance de los regulares a la posición del Almirar, en el sector de Axdir.

Batallón expedicionario del regimiento de infantería Guadalajara, número 20, capitán don Rafael Alabau Sifre, por las acertadas medidas tomadas para proteger el paso de los convoyes por la carretera del Fondak a Tetuán, los días del 17 al 29 de Octubre de 1924.

Alférez don Ramón Villanueva Tomás, por la rapidez con que acudió en socorro del teniente Topete, muerto en la agresión a la carretera del Fondak a Tetuán.

Enseñanza

Por una reciente real orden se ha dispuesto que sean admitidos a oposiciones para proveer plazas de liquidadores de Utilidades en riqueza mobiliaria, los auxiliares por oposición que se hallan en expectación de destino.

Han sido nombrados: catedrático de Fisiología de la facultad de Medicina de Santiago, don José García Blanco y Oyoza.

Catedrático numerario de Técnica física aplicada a la Farmacia y análisis químico de la facultad de Farmacia de Granada, don José María Clavera y Armentera.

Catedrático numerario de Anatomía descriptiva y Embriología y Técnica anatómica a don Juan José Barcia Goyanes.

Catedrático de Fisiología humana teórica y experimental de Granada a don José Sopena Boncompte.

Catedrático de Patología médica con su clínica de la Universidad Central a don Carlos Jiménez Díaz.

Teatros

El hijo de un matador de toros, autor dramático

Dentro de pocos días el público valenciano, conocerá la primera producción de un joven escritor.

Se trata de un drama y se estrenará en el teatro de la Princesa, por la compañía que dirige Pepe Latorre.

Los que conocen la obra, aseguran que tendrá un gran éxito. El autor es hijo de un afamado matador de nuestra tierra.

CALZADOS LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

Vea usted nuestros modelos últimamente recibidos

Examine detenidamente nuestros escaparates de la

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

LIRICO HOY JUEVES

LA DELICIOSA, DIVERTIDA Y SENTIMENTA COMEDIA

EL ESTUDIANTE

— PELICULA DE JUVENTUD, EMOCIONES Y SPORT —

Originales amores de un estudiante Emocionantes partidos de rugby

TODOS los estudiantes, TODOS los aficionados al cine, TODOS los amantes de los deportes, verán, sin duda, esta preciosa superproducción de la famosa marca Metro Goldwyn.

Completarán el programa, los siguientes estrenos: LA LEY DE LOS PUÑOS, última creación de Charles Jones.—NOTICARIO FOX NUM. 1 (segundo capítulo), y la cómica en 2 partes, CARTERA, ESCURRIDIZA

BAR OLYMPIA

EL BAR DE MODA

por ser el preferido del público SERVICIO A DOMICILIO Espacioso salón-café en el entresuelo San Vicente, 125 — Valencia

A todo cliente que tome café, mañana viernes, se le obsequiará con una copa de coñac Antiguary

LOS ARTISTAS ASOCIADOS

Presentarán LA PRÓXIMA SEMANA

MARY PICKFORD

en su extraordinaria y reciente producción

GORRIONES

Según la novela de Winifred Dunn En OLYMPIA

TEATRO RUZAF A HOY JUEVES 10 FEBRERO 1927

ESTRENO

de la zarzuela lírica en tres actos, de Fernando Luque y Enrique Calonge, y de los maestros Pablo Luna y Moreno Torroba, titulada

LA PASTORELA

CON ASISTENCIA DE LOS AUTORES

Dirigirá la orquesta, su autor, el maestro, PABLO LUNA

DECORADO Y SASTRERIA NUEVO, HECHO EXPROFESO PARA LA OBRA

Tauromaquia

De la empresa de la pja de Toros hemos recibido la siguiente nota:

La inauguración de la temporada

Próxima la fecha de inauguración de la temporada y con objeto de que ésta revista el mayor interés posible, la empresa ha dispuesto que salga uno de estos días para Sevilla el gerente de la misma don José María Corell, quien apartará las novilladas que mejores condiciones reúnan de peso y presentación.

Al mismo tiempo, el señor Corell ultimará algunos detalles pendientes para el contrato de los mejores novilleros, pues es propósito de esta empresa que desfile por nuestra plaza lo mejor de la clase durante la temporada próxima, en la que se propone dar el mayor esplendor a esta clase de corridas.

También figurarán en las corridas de toros los matadores de mayor prestigio y de cartel en nuestra plaza, quienes lidiarán las corridas adquiridas por la empresa de las ganaderías de Pablo Romero, Concha y Sierra, Miura, Murube, Santa Coloma, Antonio Flores, conde de la Corte, Nandín y Guadalest.

La temporada se inaugurará el día 27 del actual con una novillada en la que alternarán los diestros Tomás Jiménez, Durán Guerra, el de los parones, y el debutante sevillano Mariano Rodríguez, de quien cuentan muchas cosas buenas cuantos le vieron torear.

A esta novillada seguirá una serie de ellas sin perder ninguna fecha, y en los meses de Abril, Mayo y Junio se celebrarán también corridas de toros.

El cartel de Feria lo combinará la empresa poniendo en ello el mejor tacto posible para dar cumplida satisfacción a la afición valenciana y teniendo en cuenta los gustos de la misma y del público en general.

Oportunamente se anunciará la fecha en que han de ser retirados los encargos de localidades y entradas para la entrante temporada.

Quedan anulados los pases que sirvieron para la anterior.—La empresa.

Estado de Rayito

La Prensa de Sevilla, como es natural, dedica especial interés a comentar la grave cogida sufrida el domingo último, en Méjico, por el valiente torero Manuel del Pozo «Rayito».

«Según un cablegrama — dice un colega de la localidad— recibido de Méjico por don Manuel López Carretero, apoderado del joven matador de toros Rayito, el segundo de los toros lidiados ayer en la corrida de la plaza de la capital con ganado de Zotoluca, cogió al valiente torero a la salida de un quite, infiriéndole una gran cornada en la región inguinal. Conducido a la enfermería permaneció allí una vez curado, pues los facultativos, vista la extremada gravedad del herido, no creyeron prudente autorizar su traslado al hotel.

Noticias posteriores dicen que el estado del valiente torero sevillano sigue inspirando serios temores. No

obstante, indican la esperanza de que sobrevenga una mejoría si no se presentan posibles complicaciones.»

Rayito sufre dos cornadas: una de ellas le atraviesa el muslo derecho y la otra hállase situada en la región inguinal del mismo lado y es de pronóstico gravísimo.

Confirmando estas impresiones, los cables recibidos ayer de Chicuelo, Barajas, la empresa de allá y el banderillero Americano, dicen que el estado de Rayito es de suma gravedad.»

Soto, el acaparador

Juan Soto, el popular profesional taurino de redondej afuera, además de las ocho plazas de toros, cuya representación ostenta en Sevilla, suma ahora dos más: las de Barcelona.

Del asalto a la joyería

El juez tomó varias declaraciones a las que daba importancia, siendo las principales las del dueño de la ferretería don Francisco Dinebier y el encargado de la misma don José Juan Aliaga.

La fotografía de las huellas encontradas ha sido remitida a Madrid para su confrontación en el Departamento Central de Identificación.

El juez señor Espinosa no recibió ayer a los periodistas, alegando exceso de trabajo. El fiscal don Juan Antonio Monserrat se ha encargado personalmente de la inspección del sumario que instruye el juez señor Espinosa.

Se ha recordado a propósito de este suceso, el robo de que fué objeto la platería que en la calle de Colchoneros, número 2, posee don Carlos Sagrelles, en la que en la madrugada del día 28 del pasado penetraron ladrones llevándose por valor de 20.000 pesetas en alhajas.

El recordar este suceso es por el detalle de que los ladrones abrieron también un boquete en el terrado, bajando tranquilamente por la escalera y llevándose los generos; ahora que a este suceso no se dió la importancia del robo a la joyería del señor Torres, pero que muy bien pudieran ser los mismos ladrones los que realizaran ambos hechos.

Aquella vez nos parece que se sospechó de unos individuos y una mujer que estuvieron en el establecimiento días antes con el pretexto de quedarse la tienda en traspaso, caso de que sus dueños hubieran pretendido abandonar el negocio.

La intervención del fiscal en el sumario aumenta nuestra creencia de que se llegará prontamente a una solución.

Se dice haberse realizado varias detenciones sin que hayamos podido confirmar oficialmente la noticia.

Círculos

Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Celebrará baile el próximo domingo de diez a una de la madrugada, obsequiándose a las señoritas.

El Avance. — Celebrará el domingo, de diez a una de la madrugada, el baile de las Violetas, que será amenizado por la partición Velarte.

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

RAMBAL

HOY JUEVES

A las 9:45 noche:

Los enemigos del Rey

AVISO: Se pone en conocimiento del público...

Mañana viernes, a las 9:45 noche, «Los caballeros de la Niebla»...

Próximamente, el melodrama de gran presentación EL HOMBRE DE LAS FIGURAS DE CERA

APOLO

Compañía de arte moderno ALEGRIA ENHART Primer actor y director EDUARDO MARCEN

Hoy jueves, a las 5:30 tarde y 9:45 noche: 21 y 22 representaciones de

Yo me caso con usted

Graciosa revista

Lidia de un novillo en escena

Colosal éxito

FIN DE FIESTA

La gran novedad LAS KIUPITS GIRLS, conjunto, durante el cual será el público obsequiado con preciosos muñecos

La grandiosa originalidad

Les Cerceaux Vivants

BUTACA, 3 ptas. GENERAL, 0'75

Mañana noche gran función dedicada a los clubs taurinos de Valencia...

ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY

A las 6 tarde:

LA PRISA

A las 10 noche:

El último mono o el chico de la tienda

En ensayo:

Los extremeños se tocan

ESTRENO

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES

A las 10 noche:

ESTRENO

de la zarzuela en tres actos, líricos, de Fernando Luque y Enrique Calonge, música de los maestros Pablo Luna y Moreno Torroba

LA PASTORELA

con asistencia de los autores. Dirigiendo la orquesta PABLO LUNA

Decorado y suntuosidad todo nuevo, hecho a rolos para la obra.

TEATRO MODERNO

Comedias valencianas: PEPE ALBA Primera actriz EMILIA CLEMENT

Para hoy jueves 10 Febrero de 1927

A las 6:30 tarde:

Dichosos botes

La demandá de la novia

A las 9:45 noche:

LA BARCA VELLA

La demandá de la novia

A las 11:15 noche:

La demandá de la novia

Mañana: Estreno de AXINA ES EL VOLER, de Luis Juan Aicaraz

Tordos de Torres

15.000 docenas, a 3/25 pesetas ULTIMOS DIAS: CASA TORRENT Plaza Redonda, 24, Valencia

Todos los sábados, foches y patos de la Albufera

Sucesos

Sensible desgracia.- Un hombre muerto.

Anteayer tarde ocurrió una sensible desgracia en la estación de Almazora...

Este se llamaba Salvador Onrubia Barberá, de 32 años, casado, habitante en nuestra ciudad...

Parece ser que el hecho ocurrió de la siguiente forma: El citado empleado, que prestaba servicio en ruta en un tren de mercancías...

Trasladado a Valencia en un convoy compuesto por una locomotora y un furgón, fué llevado al Hospital...

Al proceder en el mencionado centro benéfico a practicarle la amputación de las piernas dejó de existir el desgraciado ferroviario.

Balandro en peligro.

La comandancia de este puerto recibió noticias de que a la altura del cabo de San Antonio se le rompieron los palos a la balandra «Leonor»...

Desde Denia se le prestó auxilio, consiguiendo remolcarla al puerto, sin que corriera desgracias personales.

Accidente.

En el Hospital provincial fué curada e ingresada en las primeras horas de la tarde de ayer una mujer llamada Julia Garrido Albentosa, de 30 años...

Caída.

La anciana Carlota Carsi Cábller, domiciliada en la calle de la Carda, número 20, segundo, sufrió una caída que le produjo la fractura del fémur izquierdo...

Señora atropellada.

A última hora de la tarde de ayer, el tren de Moncada atropelló a una señora.

Accidente del trabajo.

Por haber caído de la cubierta a la bodega fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto el camarero tripulante del vapor «Henry Teguer» Ismael Christian Johnson, el cual, sufrió las siguientes lesiones:

Contusión de tercer grado con hematoma en la región frontal, lado derecho; fractura de la quinta y sexta costillas y de la clavícula...

Después de curado por el médico de guardia del citado dispensario señor Garay, fué trasladado al Hospital, donde ingresó en grave estado.

Círculo de Bellas Artes

Después de este Círculo de Bellas Artes visita colectivamente los monumentos de nuestra región y admirar los panoramas y bellos lugares que tanto abundan en los pueblos limítrofes...

Farmacia A. Masia

Antes Alifia. - Plaza Cajal, 6.- Valencia. Fórmulas purísimas Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEPTIMO

Don Manuel Escolano, Pl y Margall, 1. Don Javier Barona, Sorní, 1. Don Carlos Hernández, Gracia, 28. Don Rafael Catizares, Caballeros, 47. Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4. Don Pascual Mora.- Conde Montornés, número 8. DOBLADOS MARITIMOS Don Juan Montesinos, J. Benlliure, 160. Don Joaquín Martínez, Avenida Puerto, 348.

«Mundo Gráfico»

Apenas puesto a la venta, el público recogió casi la totalidad, por los temas interesantísimos y las informaciones que publica.

Entre ellas, y por lo que a nuestra capital respecta, publica el horroroso incendio en un almacén de maderas, con fotografías.

Del extranjero, las últimas notas, tanto de Oriente como de Occidente. Además publica interesantes comentarios de modas, toros, balompíe, etc.

Los mejores dulces se expenden

EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo



Jabón FORTUNA

Limpia la ropa como ninguno

De aceite de coco y sin adulteraciones. Es dúctil mo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. No estropea las manos. Por sus cualidades no igualadas, es el preferido.

De venta en todas partes

GRAN TEATRO

(EL PALACIO DE LA PELICULA)

Hoy jueves, a las 4'30 y 9'30 noche

¿Que todavía no ha visto usted la mejor producción de la temporada?

Pues no deje de ver al menos la SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA DE LA maravilla cinematográfica

EL BESO DE LA VICTORIA O LA CORTE DE LUIS XV

(SIETE PARTES)

Además, y para empezar sesión, ofrecemos a usted otra producción fantástica:

LA VENUS DEL MAR

5 ACTOS

En la que la escultural y bellísima STAR americana y poseedora del CAMPEONATO DE NATACION, Anita Kellerman, deleita al espectador con sus habilidades náuticas filmadas a todo color en el fondo del mar.

No lo dude usted; pasará cuatro horas agradables - visitando este templo de la cinematografía -

EDEN (Barcas, 7)

Todos los días, grandes funciones de variedades

TARDE, A LAS 3'45 NOCHE, A LAS 9'45

Exitos - CONSUELO LARIOS, ROSITA CORINTO, C. DEBILA y E. FERNANDEZ.

Exitos Carmen de Granada - SOTILEZA Exitos

Dos grandes atracciones, dos: ROSALEDA PILAR FRANCO

Clinica y Laboratorio Dental SUCESOR DE J. REV Tratamiento conservador de los dientes Obturaciones - Amalgamas - Silicatos - Orificaciones Incrustaciones de oro y porcelana - Coronas Dientes artificiales - Aparatos fijos y móviles Caucho - Aluminio - Oro - Platino - Ligas dentales Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 Los domingos, sólo de 9 a 1 Barcas, 3, y Moratín, 2 9

Teatro de Marionetas (POLICHINELAS) EN EL Gran Café Restaurant «SUIZO»

PROGRAMA PARA HOY JUEVES A las 6 tarde: Entre futbolistas.-Un quinto veterano. La casa misteriosa (estreno).-Las corsarias y El fotógrafo. A las 10 noche: El robo de las gallinas.-Las corsarias.-La casa misteriosa.-Un quinto veterano y El que debe y no paga. El próximo domingo, estreno de EL CAMPANERO.

ESPECTACULO PARA NIÑOS Sin aumento en las consumaciones, podrá usted admirar estos bellos sainetes de verdadera risa NO DEJE USTED DE VERLOS

VENDEMOS en inmejorables condiciones, siete Cajas Registradoras Nacional, últimos modelos, con sólo dos meses de uso. Razón: Avenida Aliados, 123 (chalet)

Cine El Cid

HOY, ESTRENO, HOY Primero, segundo y tercer episodios, de

EL TERROR DE LOS VILES

La serie de las proezas audaces, por el mayor saltarín del mundo LUCIANO ALBERTINI SANSONIA

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.-En Málaga, Mártires, 4.-En Sevilla, San Eloy,

Teatrales

TEATRO APOLO

Dos grandes funciones se celebrarán hoy a las 5:30 tarde y 9:45 noche, representándose en ambas la revista de grandioso éxito «Yo me caso con usted». En el fin de fiesta figura la gran novedad «Las Kiupits Girls», conjunto, durante el cual será el público obsequiado con preciosos muñecos, y la gran creación de Alegría Enhart y Compañía, «Les Cerceaux Vivants».

Al comprar en taquilla las localidades será entregado un número para el sorteo que verificarán «Las Kiupits Girls»; algo nuevo y original.

Mañana noche, gran función dedicada a los clubs taurinos de Valencia, lidiándose un bravo novillo de la ganadería del cruce de Cándido Díaz, de Navarra.

TEATRO RUZAFÁ

Esta noche a las diez, se celebrará el estreno de la zarzuela lírica en tres actos, original de Fernando Luque y Enrique Calonge, con música de los maestros Pablo Luna y Moreno Torroba, titulada «La Pastorela», asistiendo los autores y dirigiendo la orquesta el maestro Pablo Luna que desde hace catorce años que estrenó en ésta «Los cadetes de la reina», no había vuelto a Valencia y ahora ha venido expresamente a presenciar el estreno y dirigir la orquesta de su grandiosa obra, en compañía de sus colaboradores Enrique Calonge y el joven compositor Moreno Torroba. Así es que esta noche bien puede titularse la función de gran acontecimiento teatral.

TEATRO DE LA COMEDIA

Un grandioso éxito alcanzó anoche «La sombra del Pilar» en este teatro, tanto por la excelente interpretación que le da la compañía Montesinos como por la presentación. La matiné también estuvo muy concurrida, pues todas las tardes se reúne allí distinguido público, lo que justifica la gran aceptación que ha obtenido esta compañía.

Para hoy, a las 6:15 tarde, «La infanta de los bucles de oro» y «El pollo Tejada», y por la noche a las 10:15 «El barbero de Sevilla», éxito colosal de Aurora Ferrandis, «La infanta de los bucles de oro» y «La Rubia del Far-West», gran éxito de Luisa Samper y Daniel Alberich.

Tarde y noche regirán precios económicos.

TEATRO REGIONAL

Hoy, en todas las secciones, se representará en este simpático teatro la obra de gran éxito «Cansoneira Valenciana», con música del maestro Guzmán.

En la sección de las 9:30 se estrenará la comedia lírica «El Fillo», de los señores Latorre y Grau, con música de los maestros Rodríguez Pons y Sánchez Roglá.

De esperar es que dada la selección del programa habrá un lleno rebosante.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul.) - CEMENTERIO. Salida, 5'35 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Barcas, 0'10; Barcas-Glorieta, 0'10; Glorieta-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0'10; Plaza de la Reina-Olympia, 0'10; Olympia-Estación Norte, 0'10; Estación Norte-Patruix, 0'10; Patruix-Cementerio, 0'10; Puente Madera-Cementerio, 0'30.

Número 2. (Disco verde.) - DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente. Interior-Glorieta, 0'10; Glorieta-Estación Aragón, 0'15; Estación Aragón-Cruz, 0'20; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0'10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0'10; Interior-Malvarrosa, 0'35.

Número 3. (Disco verde.) - GENERAL MALVARROSA. Salida, 4,45 mañana. Retiro, 11 noche.

Glorieta-Estación Aragón, 0'10; Estación Aragón-Cruz, 0'15; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Cabañal, 0'10; Cabañal-Playa, 0'10; Glorieta Playa, 0'25.

Número 4. (Disco rojo.) - CIRCUNVALACION. Salida, 5,20 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Estación Norte, 0'10; Estación-Estación, 0'15.

Número 5. (Disco rojo.) - RUZAFASAGUNTO. Salida, 6,40 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafaf-Glorieta, 0'10; Glorieta-Plaza Reina, 0'10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0'10; Ruzafa-San Antonio, 0'25.

Número 6. (Disco verde.) - RUZAFAMATADERO. Salida, 6,42 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Olympia, 0'10; Olympia-Bolseria, 0'10; Bolseria-Matadero, 0'10; Ruzafa-Matadero, 0'15.

Número 8. (Disco rojo.) - GRAN VIA. Salida, 7,15 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Puente Mar-Olympia, 0'10; Puente Mar-Puente Mar, 0'15.

LINEAS RURALES PATRAIX. (Disco verde.) Salida, 6,10 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Patruix, 0'10. GODELLA. (Disco azul.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-Puente San José, 0'10; Puente San José-Benicapal, 0'10; Benicapal-Burjasot, 0'15; Burjasot-Silos, 0'10; Silos-Godella, 0'10; Valencia-Godella, 0'30.

TORRENTE. (Disco rojo.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-Mislata, 0'15; Mislata-Chirivella, 0'15; Chirivella-Alacua, 0'15; Alacua-Torrente, 0'15; Valencia-Torrente, 0'30.

MANISES. (Disco morado.) Salida, 5,7 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-Cárcel Modelo, 0'15; Cárcel-Mislata, 0'15; Mislata-Primer cruce, 0'15; Primer cruce-Cruce Molino, 0'15; Cruce Molino-Cuart, 0'15; Cuart-Manises, 0'15; Valencia-Manises, 0'30.

MASAMAGRELL. (Disco verde.) Salida, 5,6 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-San Antonio, 0'15; San Antonio-San Miguel, 0'15; San Miguel-Tabernes, 0'10; Tabernes-Bonrepós, 0'10; Bonrepós-Casas Barceña, 0'10; Casas Barceña-Foyos, 0'15; Foyos-Albalat, 0'15; Albalat-Venta Emperador, 0'10; Venta Emperador-Museros, 0'15; Museros-Masamagrell, 0'15; Masamagrell-Puebla Farnals, 0'15; Valencia-Puebla Farnals, 0'45 pesetas.

APSEPTOBRON (AMPOLLAS)

Cura Bronquitis, Bronquitis fébril, Bronquitis crónica, Neumonías y todas aquellas afecciones bronco-pulmonares de la Griffe

Venta en Valencia A Gend y Centro Farmacéutica CATARROS CRÓNICOS

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL A las 9:45: Los enemigos del rey.

TEATRO DE LA PRINCESA A las 9:30: Volver a vivir y Punta de viuda.

TEATRO APOLO A las 9:45: Yo me caso con usted. Fin de fiesta. Las Kiupits Girls y Les Cerceaux Vivants.

TEATRO RUZAFÁ A las 10: La Pastorela (estreno).

ESLAVA A las 6: La prisá. A las 10: El último mono o el chico de la tienda.

TEATRO MODERNO A las 6:30: Dichosos botes. La demandá de la novia y La musa de Néio.

A las 9:45: La barca vella. La demandá de la novia. A las 11:15: La demandá de la novia y L'escolá de Cuart.

TEATRO DE LA COMEDIA A las 6:15: La infanta de los bucles de oro y El pollo Tejada. A las 10: El barbero de Sevilla. La infanta de los bucles de oro y La rubia del Far-West.

SALON NOVEDADES A las 6:30: Per un punt y Els fíos de món cost. A las 9:15: Tres roses en un pomell.

TEATRO REGIONAL A las 6:30: Cansoneira valenciana y Dátils de Barberia. A las 9:30: El filloí (estreno) y Cansoneira valenciana. A las 11:15: Cansoneira valenciana y El filloí.

LIRICO A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

OLYMPIA A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO A las 4:30 tarde y 9:30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

EDEN A las 4 tarde y 10 noche: Músistas de variedades.

COLISEUM Sesión de cine desde las 4:30 tarde. Butaca, 0'30; general, 0'20.

●● POR TELEGRAFO Y TELEFONO ●●

BARCELONA

Por una estafa

Ampliando el telegrama publicado ayer sobre rumores de una estafa a varios asociados a cooperativas de casas baratas, se ha hecho público lo siguiente: El juzgado del distrito de la Concepción ha decretado el procesamiento y prisión de Juan Celestino López y Carlos de Sorribi, que en combinación fundaron una Cooperativa de casas baratas y Caja de Ahorros con un capital ficticio.

Emite en 24.000 obligaciones por valor de dos millones de pesetas, de las cuales una considerable cantidad fue adquirida por personas de modesta posición.

La opinión demanda un castigo ejemplar para estos desaprensivos individuos.

Atropellos

En la calle de la Diputación, un auto ha atropellado esta mañana a un transeúnte, dejándole muerto en el acto.

El auto huyó, y el cadáver no ha podido ser identificado.

En la calle de Cortes, frente a la casa número 658, fue alcanzado por un automóvil don Joaquín Puig Juliá, de 59 años, domiciliado en Claris, 29, primero. Sufrió escoriaciones en el codo izquierdo, varias contusiones y magullamiento general, de pronóstico reservado.

El herido, después de curado de primera intención en la Casa de Socorro de la Plaza de San Pablo, fué conducido a su casa.

Por un automóvil fué atropellado en el túnel del Rebaix, José Jiménez Orozco, de 49 años, quien resultó con una contusión en la región inguinal derecha, de carácter leve. Se le asistió en el dispensario de la Barceloneta.

En la calle de Villarroel, el vigilante ha encontrado esta mañana el cadáver de un hombre, que representaba tener unos 35 años.

Se ha comprobado después que la causa de la muerte ha sido un atropello de auto.

Robo frustrado

Han sido detenidos y trasladados a la delegación de policía dos sujetos, que fueron sorprendidos en el momento en que visitaban una tienda que estaba por alquilar y pretendían abrir un boquete para realizar un robo en una tienda conligna.

A los detenidos les fueron ocupados útiles para el robo.

MADRID

Firma de Guerra

El duque de Tetuán ha firmado varias disposiciones, siendo las más importantes:

Una circular dando instrucciones para el cumplimiento del decreto relativo a la reorganización de la Sanidad militar.

Se fijan las plantillas de las tres comarcas que se crean y se especifican los detalles relacionados con los servicios que han de prestar.

Se suprime la farmacia número 5, de Madrid, y la de la calle de Roger de Lauria, de Barcelona.

Para suplir los suprimidos hospitales de Leganes y Carabanchel, se crean los organismos correspondientes.

Declarando en situación de disponibilidad al teniente coronel de artillería don César González, del 12 regimiento ligero.

Se destina a los comandantes de artillería don Gaspar Morales y don José Martitegui a los regimientos 11 y 2 de costa.

La «Gaceta»

El órgano oficial del Gobierno, correspondiente al día de ayer, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Un decreto aprobando el proyecto de obras de construcción de una prisión provincial en Sevilla.

Una orden disponiendo, con carácter general que los ayuntamientos que hubieran hecho efectivas cuotas por aplicación del arbitrio sobre incremento de valor de terrenos en las transmisiones realizadas con anterioridad a la fecha en que sean firmes las Ordenanzas que lo regulan, están obligados a devolver aquellas cuotas siempre que los interesados justifiquen el ingreso en las arcas municipales y que la transmisión se realizó con autoridad a la vigencia de las Ordenanzas.

También publica una orden autorizando al director de Industria para firmar, por delegación, los expedientes de tramitación ordinaria relativos a la propiedad industrial, así como los certificados de títulos de distintas modalidades sobre esta materia; disponiendo que todas las concesiones de licencias de servicio particular, otorgadas, y que no están caducadas, se modifiquen con arreglo a lo que se inserta sobre la cuantía, forma y plazo para efectuar el depósito de la fianza que responde a las demás obligaciones, y una circular a los presidentes de las Audiencias territoriales, sobre los depósitos judiciales.

El día oficial

Después de firmar el despacho ordinario con los directores generales de Bernabé, recibió la visita de los gobernadores civiles de Huesca y Almería, del ex gobernador de Huelva señor Pedrero, del intendente del ejército don Federico Bermejo y del alcalde del Ayuntamiento de Santander.

La legación de Checoslovaquia participa al ministro de Estado, que durante los días 4 al 16 de Junio próximo, se celebrará en Praga el IV concurso exposición-internacional de aeronáutica, con el patronato del presidente de la República.

Visitaron esta mañana al ministro de Estado, el general Borbón y una comisión de mineros de La Carolina, Linares y Cartagena.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, el oficial mayor de la Presidencia y el teniente coronel Almagro.

Después recibió el presidente al general Hermosa, al auditor general de la primera región, al agregado militar de Italia, al conde de Altea, al gobernador de Zaragoza y a otras personas.

El ministro de la Guerra recibió la visita del agregado militar de Italia, del coronel Sojo, del general Hermosa y de otros jefes y oficiales.

Visitaron al ministro de Hacienda el agregado comercial a la embajada de Inglaterra, el gobernador de Zaragoza, el conde de Mieres y una comisión de las Cámaras de Comercio de España.

Visitaron hoy al ministro de Instrucción pública una comisión de maestros últimamente aprobados sin plaza; el marqués de Retortillo y otras personas.

Al director general de primera enseñanza le visitó el alcalde de Olot, con el arquitecto municipal de aquella población, para tratar de construcción de escuelas que comenzará rápidamente.

El señor Aunós recibió esta mañana a una representación de los mineros de Riotinto, al delegado regio del Trabajo en Barcelona y al comisario regio de puerto franco de Barcelona.

Mañana se publicará la real orden nombrando al general Villaespinosa presidente de la comisión interina de Corporaciones.

Esta tarde se reunirá dicha comisión, el viernes la ponencia del trabajo a domicilio y el sábado la comisión refundidora de leyes sociales.

Robos

A Josefa Segura, de la casa en que servía, le fueron sustraídas, de su baúl, 250 pesetas que guardaba.

Buenaventura Co., denunció que del cuarto que ocupaba en una fonda de la calle del Hospital, le fué robada la cartera, con 425 pesetas.

Del establecimiento que posee en la calle de Masanet, en el que penetraron ladrones, fracturando una ventana, le robaron a Francisco Andrés, géneros por valor de 150 pesetas.

A Florencio Jorret, del establecimiento de bisutería que posee, en la calle de Salmerón le fueron robados géneros por valor de 300 pesetas.

Accidentes

En el dispensario de las Casas Consistoriales fué auxiliada Concepción Vidal Garque, de veinte años, sirvienta en el Asilo de Reverendos, de la calle de la Paja, número 21.

Sufrió diversas lesiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, producidas por haberse caído por la escalera de dicho Asilo.

Después de la cura de urgencia fué llevada al Hospital de la Santa Cruz.

Trabajando en una casa en construcción de la calle de Consejo de Ciento, número 542, sufrió un accidente del trabajo el maestro albañil Pedro Torres Noguera, de 40 años.

Llevado al dispensario de San Martín le apreciaron los médicos de guardia la fractura del codo derecho y una fuerte contusión en la región ilíaca del mismo lado.

Del desfalco en Telégrafos

La Audiencia ha remitido al juzgado la causa instruida con motivo del desfalco cometido en esta administración de Telégrafos.

La diligencia tiene por objeto determinar la cantidad exacta que fué estafada.

A Madrid

El viernes próximo saldrá para Madrid el alcalde barón de Viver, con objeto de resolver asuntos de interés para la ciudad.

ARCES

Otra opinión sobre la línea Sevilla-Buenos Aires

El ministro del Uruguay, Fernández Madina, tratando de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, ha manifestado que cuanto sea facilitar las comunicaciones entre España y América le parece admirable.

Lamenta que se llame Sevilla-Buenos Aires emulando al Uruguay porque los uruguayos proyectan un servicio aéreo entre Montevideo y Europa que tendrá escala en España, pero no se le dará nombre de Montevideo, Paris ni Vigo.

Aunque esto son minucias tienen importancia.

Cree que el negocio de la nueva línea será seguro porque los vapores italianos emplean 13 días y medio desde Barcelona al Plata aunque también debe tenerse presente que la Compañía francesa Latécoere establecerá un servicio entre Francia y El Plata que durará siete días y medio.

Van a establecerse otros servicios importantes, entre ellos el de cartas telegráficas, muy económicas.

Todo eso no debe interpretarse como hospitalidad hacia la nueva línea que le parece bien y que desea de corazón que no fracase.

En libertad provisional

El juez que entiende en el delito de expedición de drogas lícitas ha decretado la libertad, por fianza de 25.000 pesetas del doctor Emilio Casasempere que estaba en la cárcel. Constatado el depósito en cuestión, aquél ha quedado en libertad provisional.

Tres notas oficiosas

En la oficina de la censura facilitaron a última hora de la tarde tres notas oficiosas.

La primera confirma la reunión del infante don Fernando y otras personalidades para tratar de la construcción del Palacio de América, dedicado a centro cultural, club, oficinas de informaciones comerciales y otros servicios.

La segunda nota dice que se han concedido cruces de beneficencia a los capitanes Joaquín Miguel Cabrero, de infantería; Jaime Parladé, de artillería; a un caid de mar, y a algunas clases y soldados indígenas pertenecientes todos ellos al tabor de policía de Tánger, número 2, integrado por fuerzas españolas.

Estas honrosas distinciones se han otorgado por su abnegado comportamiento e insuperables trabajos realizados en la noche del 17 de Junio último, con motivo del incendio de un importante establecimiento de comercio español, en la ciudad tangerina.

La tercera nota se refiere al uniforme único del ejército, diciendo que se ha implantado ante los sucesivos aumentos del vestuario, que producía un déficit anual en los cuerpos, de más de ocho millones de pesetas, hasta el extremo de que desde 1918, aparte los créditos presupuestados, se concedieron otros suplementos, para pago de deudas a los abastecedores de paños, que importaron setenta y siete millones 279.948 pesetas.

El uniforme único permitirá, aparte el confort y comodidad que proporciona a los soldados, la desaparición de este déficit y se logrará tener un vestuario de repuesto para todo el ejército.

Como el procedimiento de compras influirá en los resultados que se obtengan, se ha modificado el sistema y en el lugar de adquirir los cuerpos de vestuario, como se hacía hasta ahora, se ha constituido una Junta central en el ministerio de la Guerra, con asesoramiento de técnicos, que será la única que resolverá en lo sucesivo todo cuanto afecta al vestuario de los cuerpos y equipos del ejército.

Como para ello no son aplicables los preceptos de la Ley de Contabilidad, se ha establecido el régimen de subasta general, fraccionando en lotes pequeños, pagándose al contado con objeto de facilitar que acudan a la subasta los pequeños industriales, lográndose mayores ventas para los intereses del Estado.

El preludio de las conversaciones de París

En la dirección de Marruecos y colonias, manifestaron que Briand y Bertelot, delegados franceses en la Conferencia de París sobre Tánger, recibieron en audiencia a los delegados españoles.

Banquete de despedida

En el Hotel Palace se celebró esta noche banquete de despedida al embajador de Italia, Paulucci di Calvoli, ofrecido por el Colegio de Doctores.

Asistió el ministro de la Gobernación. El banquete tuvo el carácter típico italiano.

El doctor Bauer entregó al homenajeado un pergamino nombrándole socio de honor del Colegio.

Paulucci le contestó agradeciéndolo.

Otro banquete

En el Hotel Nacional se celebró banquete en honor del escritor Artemio Precioso, que marcha a París con el propósito de fundar una casa editorial española.

Concurrieron muchos escritores, dibujantes y artistas.

En los discursos se abogó por la propaganda de la literatura española en Francia.

Estreno con éxito

En el teatro del Centro se ha estrenado la comedia en tres actos, titulada «El veneno del tango», original de Valentín de Pedro.

La obra es de costumbres argentinas y está muy bien dialogada.

Obtuvo gran éxito. El autor fué llamado a escena repetidamente.

Prórroga de una información

Por el ministro de Hacienda se ha acordado ampliar hasta el 15 de Marzo próximo el plazo para la información pública sobre la reforma tributaria.

200.000 pesetas para una Exposición

Se ha concedido un crédito de 200.000 pesetas con cargo al presupuesto de Marina para sufragar los gastos que ocasione la marina de guerra en colaboración con la mercante para concurrir a la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Se nombrará una comisión encargada de organizar esta cooperación.

Hablando con Guadalupe

El gobernador de Pontevedra conferenció con el conde de Guadalupe para solicitar que los beneficios del Crédito Agrícola se apliquen también a la reedificación de Foros con objeto de que los forajidos modestos puedan solicitar anticipos para desenvolver iniciativas que les permita despegarse a redimir el capital que pesan sobre las tierras de labor.

El ministro ofreció interesarse en este asunto en el próximo Consejo de ministros.

Accidente de aviación

En la Escuela Civil Föcker establecida en las inmediaciones de Carabanchel, efectuaba vuelos de entrenamiento el suboficial de artillería Adonis Rodríguez, de 25 años.

A causa de una falsa maniobra cuando volaba a una altura de 50 metros, el aparato perdió el equilibrio y cayó a tierra con rapidez vertiginosa quedando completamente destruido.

Al aviator se le extrajo gravemente herido de debajo del aparato, siendo conducido al Hospital militar de Carabanchel donde se le apreciaron gravísimas heridas en diversas partes del cuerpo, especialmente en las piernas. Su estado es desesperado.

Vuelven las nevadas

Después de un día de crujidísimo frío en Madrid, anocheció cayó copiosísima nevada.

Los transeúntes huyeron de las calles refugiándose en cafés, bares y en sus domicilios.

La nevada continúa a las once de la noche, siendo el frío intensísimo.

La población ofrece fantástico aspecto.

Se ha suspendido la circulación rodada.

También disminuyó mucho la circulación de los peatones.

Albacete. — Desde la madrugada nevó copiosamente. En previsión de que puedan interrumpirse las comunicaciones en el ventisquero de Bonete, han salido para dicha estación dos máquinas exploradoras y se prepara un tren de auxilio.

Zaragoza. — El mal tiempo ha sufrido aquí un recrudecimiento grande.

Desde las primeras horas de la tarde diluvia copiosamente nevando algunos ratos.

El frío es enorme.

Noticias de otras provincias anuncian igualmente el recrudecimiento de los temporales que dificultan las comunicaciones ferroviarias y automobilistas.

Noticias del crucero «Blas de Lezo».

Según noticias recibidas en el ministerio de Marina, se sabe que el crucero «Blas de Lezo» continúa su viaje con rumbo a China, sin novedad.

Nombramiento de una comisión

De real orden se ha dispuesto que la comisión mixta creada para visitar los puertos pesqueros de Europa e informes a proponer acerca de las condiciones que deben reunir estos puertos, quede integrada por los señores siguientes:

Presidente, don José Rodríguez Ribera, ingeniero de primera clase del Cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos.

Vocales: don Sebastián Novat, don Luis Sánchez, don José Entrecanales y don Fernando de Buen.

Una hora antes de lo que referimos, se habían dado cuenta del incendio los soldados y el oficial de guardia del cuartel de San Jerónimo, que comenzaron seguidamente los trabajos necesarios para dominar el incendio.

Este se inició en las oficinas de Mayoría.

Los soldados de la guardia forzaron las puertas de las oficinas al observar el fuego, con intención de localizarlo, pero les fué imposible conseguirlo, dado el incremento que las llamas habían adquirido.

En vista de ello se dió aviso al parque de bomberos, cosa que no se pudo hacer hasta bastante tiempo después, porque el fuego había cortado las líneas telefónicas.

También en los primeros momentos quedaron cortados los cables de la energía eléctrica y el edificio quedó a oscuras.

Desde los almacenes de carbón fué avisado por teléfono el coronel del regimiento, señor Alvarez Osorio, y se dió cuenta del siniestro al gobernador militar y a todas las autoridades, que acudieron seguidamente al lugar del suceso.

A las seis de la mañana las campanas de la Catedral y de las parroquias inmediatas tocaron para dar la señal de alarma y ello hizo que numeroso público acudiera frente al cuartel incendiado.

Las fuerzas de Seguridad se encargaron de contener a los curiosos.

Los bomberos encaminaron sus primeros trabajos a aislar el cuartel, para evitar que las llamas se propagaran al depósito de carbones y a un almacén de paja, lindantes con el edificio incendiado.

Como el fuego había cubierto por completo la puerta de entrada del cuartel, los soldados y oficiales hicieron un boquete en el muro del patio y por él salieron al exterior.

Las llamas invadieron prontamente las cuatro naves del almacén principal, alcanzando al almacén de carpintería, donde se guardaban 4.000 cartuchos, que hicieron explosión.

Quedaron también destruidos 400 mosquetones.

Al poco tiempo se derrumbaron las gradas de la escalera principal del edificio.

Con paños y picos y otros instrumentos, acudieron al lugar del siniestro numerosos soldados de infantería y caballería, que colaboraron a los trabajos de extinción.

Los útiles de las tropas, atalaje y guarniciones, quedaron destruidos a las siete de la mañana.

La Cruz Roja estableció inmediatamente puestos de socorro frente al cuartel, asistiendo a varios bomberos y soldados, que resultaron con lesiones.

Otros lesionados pasaron al Hospital de San Juan de Dios.

El fuego continuó tomando mayores proporciones y destruyó, entre otras cosas, 180 arcones de ropa.

Los 150 caballos que se encontraban en el edificio, pudieron ser salvados, no sin grave riesgo.

A las doce de la mañana se han derrumbado las cuatro naves del patio central y otras dos del segundo patio.

Con gran estrépito se está derrumbando, a la 1.30, la parte de vuelos de galerías de edificio, que como es sabido tiene un gran valor artístico.

Se cree que el incendio terminará con la destrucción completa del edificio.

Este fué antiguo convento de la orden Jeronímica y su construcción data de 1593.

Junto a este edificio se encuentra el templo de San Jerónimo, donde reposan los restos del Gran Capitán.

A este edificio no le ha causado daño las llamas.

Por la Cruz Roja fueron asistidos los siguientes heridos:

Bomberos, Rafael López, con una herida en la mano izquierda; Jaime Felipe, herida en la mano derecha; Toribio Fernández, distensión en el pie derecho, y José Sánchez, contusiones en el abdomen.

Soldados de infantería, Joaquín García, herido en la frente, y Máximo Martín Fernández, con varias contusiones en el abdomen.

Las pérdidas producidas por este incendio se calculan en millón y medio de pesetas.

La marcha de la patrulla «Atlántica»

Río de Oro. — A las tres de la tarde de hoy llegaron sin novedad los aviadores de la patrulla «Atlántica».

Garibaldi va a la Habana

Vigo. — Zarpó el vapor «Orellana», que conduce al coronel Garibaldi.

Los periodistas le visitaron, manifestándole que sienten por España gran afecto como latino y que la considera como una gran nación.

Añadió que piensa desembarcar en la Habana, donde pasará algún tiempo, para marchar después a Méjico.

EXTRANJERO

Franca

Las conversaciones franco-españolas sobre Tánger

París. — Anoche, a las 10, 30, llegaron a esta ciudad los delegados españoles en la Conferencia de Tánger, señores Aguirre de Cácer y Espinosa.

Salieron a recibirlos a la estación de Qua D'Orsay, los comisionados franceses y el secretario de la embajada señor Goyencche.

Hoy almorzarán nuestros delegados en la embajada de España con el señor Quiñones de León, y por la tarde cumplimentarán al ministro de Negocios extranjeros señor Briand.

Bélgica

Aumentos de salarios

Bruselas. — Desde el 1.º de Marzo se aumenta el sueldo a los empleados públicos en un 20 por 100.

Nueva York. — Treinta y un mil maquinistas y fogoneros de las redes del Este de Chicago han tenido aumen-

to de sueldo en un siete y medio por ciento, evitándose así una huelga.

Inglaterra

Las pérdidas de un combate

Londres. — Despachos de Managua dicen que las pérdidas sufridas en el último combate entre liberales y conservadores ascienden a 75 muertos y más de 200 heridos.

América

Coolidge no aspira a la presidencia

Nueva York. — Se asegura que el presidente Coolidge no presentará su candidatura en las próximas elecciones presidenciales.

En Cuba no quieren a Garibaldi

Habana. — El ministro del Interior ha insistido en manifestar que no se autorizará el desembarco de Ricciotti Garibaldi.

Los sucesos en Portugal

La incomunicación en Portugal, es absoluta. - El movimiento revolucionario, es importantísimo. -

Prosigue el bombardeo de varias ciudades

Nada en concreto se sabe acerca de la situación de Portugal, aunque se confirma su gravedad.

Interrogado el ministro de Estado sobre la situación de Portugal, se ha mostrado reservado, diciendo únicamente que en su ministerio se carece de noticias oficiales desde el domingo último, en cuyo día se acabó la comunicación con nuestro embajador.

A falta de noticias autorizadas, el ministro ha tenido que formar juicio para informar al Gobierno por medio de las noticias particulares procedentes de Portugal y de las agencias cuyos informes son frecuentemente contradictorios, aunque permiten formar la opinión de que la situación en Portugal es muy difícil.

Hoy debía llegar para la estación de Las Delicias un tren especial conduciendo un centenar de turistas americanos procedentes de Lisboa,

pero dichos turistas no desembarcaron en el citado puerto dada la situación actual, siguiendo su viaje por vía marítima hasta un puerto español para desde allí venir a Madrid.

Se carece de noticias de Portugal. Desde Londres dicen que están incomunicados con Lisboa, influyendo este aislamiento para mantener el interés y la curiosidad por lo que allí ocurre.

Posiblemente coincidirá en aguas portuguesas con un crucero y dos destroyers que ha enviado desde Gibraltar el Gobierno Inglés, un buque de guerra español.

El Gobierno de Portugal vigila especialmente la frontera y el Gobierno español se propone ayudar a esta vigilancia, habiendo enviado a tal efecto a la frontera dos regimientos de infantería.

No parece tratarse de una simple asonada, sino de un movimiento serio y bien organizado, en el cual toman parte diversos y numerosos

elementos civiles en unión de algunos militares.

Todo se indica que se trata de la lucha más seria de las que hasta ahora se han entablado en el país vecino.

El hecho saliente es que todavía el Gobierno portugués no ha logrado ahogar el levantamiento a pesar de sus esfuerzos.

En Oporto los sublevados resisten y tampoco en otros focos de insurrección se ha extinguido totalmente el incendio.

Esta tardanza en reprimir el asunto es comprometedora para el Gobierno.

Lo único que parece claro es la significación política del movimiento cuya tendencia es totalmente republicana.

En el Comité revolucionario están representados todos los grupos de significación liberal.

La embajada de Portugal en Madrid ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que ha recibido un telegrama de su nación que dice:

«La revolución ha estallado en Oporto el día 3 del corriente, organizada por un político que el movimiento militar del 28 de Mayo alejó del poder. Fué dominada antea-

ayer por las tropas gubernamentales, las cuales entraron en la ciudad con el ministro de la Guerra al frente.

Todo el Comité revolucionario ha quedado preso.

Anteaer se manifestó en Lisboa una ramificación revolucionaria integrada por un reducido número de marinos, tres compañías de la Guardia Republicana y algunos elementos civiles que se encuentran actualmente en el arsenal de Marina, donde son custodiados por fuerzas adictas.

En el resto del país hay absoluta tranquilidad.

El ejército ha demostrado brillantemente su apoyo y solidaridad hacia el Gobierno de la República.

Lisboa.—El ministro del Interior ha decretado, por creerlo necesario para la seguridad pública, la clausura indefinida de la Confederación General del Trabajo.

Badajoz.—Noticias recibidas de Elva y otros puntos de la frontera dicen que se han unido a los elementos civiles de Lisboa muchos elementos populares habiéndose declarado en huelga los empleados de la mayoría de los ministerios.

Los rebeldes se apoderaron de varios puntos estratégicos luchando contra las fuerzas leales.

El Gobierno intenta reorganizar activamente los servicios públicos interrumpidos por actos de sabotaje de los huelguistas.

Todos los redactores del periódico «La Batalla» han sido encarcelados. Las comunicaciones telegráficas y ferroviarias entre Norte y Sur de Portugal han sido cortadas.

No puede precisarse la marcha de los acontecimientos ni la importancia del movimiento sedicioso.

En Lisboa reina extraordinaria efervescencia.

Según telegramas de Valença, ayer a las doce de la mañana se rindieron los rebeldes, después de solicitar la amnistía.

Lisboa.—Después de varias negociaciones entre el jefe de los rebeldes y ministro de la Guerra, éste aceptó la rendición de los revoltosos, accediendo a que quedaran exentos de responsabilidad los cabos del ejército, pero no los sargentos.

Entonces se rindieron los rebeldes, huyendo la mayoría de los jefes del movimiento.

Lisboa.—La ciudad, dice un telegrama de Oporto que publica el diario «O Seculo», está viviendo horas dolorosas de ansiedad, afligida por la lucha de exterminio que se sostiene.

El viejo edificio del cuartel general se encuentra ruinoso, por las granadas que han caído sobre él.

En la inspección de incendios han caído seis granadas.

Varias calles se encuentran cerradas por trincheras.

Son muchas las casas que han sufrido los efectos del bombardeo.

La Prensa publica largas listas de muertos y heridos de ambos bandos.

Vigo.—Dicen de Valença que continúa la incertidumbre respecto al movimiento revolucionario en Portugal, pues sigue la incomunicación más absoluta con el resto del país.

ha visto obligada a volar un puente sobre el río Axir, en las cercanías de Trachas.

Se dice también que anoche se sumaron al movimiento revolucionario los empleados ferroviarios de las líneas del SO.

La administración de Correos de Tuy ha recibido orden de enviar la correspondencia a Portugal por vía Medina del Campo con el fin de que pueda entrar en Portugal por Formosa.

A última hora ha circulado el rumor de que sobre la ciudad de Oporto vuelan varios aviones militares, enviados por el Gobierno y que la población está siendo bombardeada intensamente.

Berlín.—Los rebeldes de Portugal han lanzado por radiotelegrafía el siguiente parte oficial:

«La sublevación gana terreno. La guardia republicana, la policía y la infantería de Lisboa, ayudadas por personas amigas, han logrado apoderarse de algunos puntos estratégicos.

Los funcionarios públicos del interior y de Negocios extranjeros se han unido al movimiento.»

Los trasatlánticos españoles no tocarán en Portugal

Los trasatlánticos españoles han recibido orden de no tocar en el puerto de Lisboa mientras duren las actuales circunstancias.

Dos buques de guerra españoles a Lisboa

En breve recibirán orden de zarpar con rumbo a Lisboa y Oporto respectivamente el acorazado «Jaime I» y el contratorpedero «Alcedo».

Permanecerán en aquellas aguas el tiempo que se considere oportuno.

En ambas capitales portuguesas existe numerosa colonia española.

Badajoz.—Viajeros procedentes de Lisboa dan noticias contradictorias sobre la situación de los revolucionarios, pero coinciden en que se acentúa la presión de los revoltosos.

Añaden que fuerzas del general Carmona han dominado completamente la situación en Oporto y que se disponen a volver a Lisboa para ayudar a sofocar la rebelión en en aquella ciudad.

De la estación de Entrocamento ha salido un tren con cañones y tropas adictas al Gobierno.

Se ignora el paradero del jefe de los revolucionarios, perteneciente al partido radical extremista, José Domínguez Dos Santos.

La fábrica de armas de Brazo de Prata ha sido atacada con bombas de mano por los rebeldes, causando daños importantes.

Dicen también los viajeros, que a la salida del tren de Lisboa, a las doce de la noche, por Campo Lide, sonaba nutrido tiroteo.

Se sabe que han llegado a Lisboa algunas tropas procedentes de Oporto.

Se confirma que el principal núcleo rebelde lo forman los marinos.

La situación de los revolucionarios se hace comprometida.

Table titled 'Cambios' showing exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, and Dólaro.

EL PUEBLO en provincias se vende en los puntos siguientes: EN MADRID: Mesonero Romanos, 16, Alcalá, kiosco (frente al núm. 37) CENTRO Puerta del Sol.—Puesto del Metro, entrada Carmen. Calle Mayor.—Café Platerías. Plaza Canalejas.—Puesto del Banco Hispano Americano. Alcalá.—Puesto del Casino de Madrid. Alcalá.—Puesto de Fornos. Alcalá.—Kiosco del Alkazar. Alcalá.—Kiosco de «El Imperial». Alcalá.—Puesto, esquina al pasaje del Palacio de Comunicaciones.

¡Todas las clases sociales pueden adquirirla! -- ¡Siempre se llega á tiempo! -- Evita toda clase de diarreas, facilita la digestión, detención y babeo, quitando los dolores de vientre, inflamación y diarrea verde, proporcionando bienestar á los NIÑO Caja: 1'25 pesetas Venta en todas Farmacias Dentina Cañizares

Compañía Transmediterránea SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALNARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje. SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS Con salida de Valencia el día 18 de Febrero, admitiendo carga y pasaje. LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados. LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette. Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 26 del Grao.

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor: SEGOVIA sobre el 14-15 de Febrero. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

WIEDEN OPTICO Garantía absoluta en todos los trabajos. No confundirse OPTICA MEDICA - José Wieden San Vicente, 129 (frente a Olympia), Valencia

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO Salidas, los miércoles a las cuatro de la tarde Donizetti de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume. BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle 11, Grao de Valencia. NOTA.—Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela. PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Enseño a conducir automóvil: doy nociones de mecánica y garantía la enseñanza. Razón: Emilio Aszati, Graza Turia, Gran Vía, 48.

HERNIADOS Decidase y no padezca más de sus hernias. En la calle de Don Juan de Austria, 25, VALENCIA, gabinete de don C. Bonilla, encontrará el remedio con el cojin heriario. Se dan referencias a quien las solicite de los que han logrado curarse.

El taller de reparaciones de máquinas de escribir de Antonio Martínez, que está en la calle de Cádiz, número 33, se ha trasladado a la calle Pl y Margall, número 81.

Atención!!! TRASPASO: Afamado e importante café, aparrquinado, con clientela propia, punto el más céntrico de la capital y de gran consumación diaria, siendo un negocio lucrativo y de gran porvenir, se deja por enfermedad del dueño, el cual no lo puede atender por ser éste solo. Razón: Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo. Horas de cuatro a siete tarde.

Para peluquería de señoras, se necesita una oficial u oficial, que sepa ondular y cortar el pelo. Es necesario esté práctico en el oficio. Razón: Martínez Cubells, 5, portería.

Pisos alquilo con buena luz y capacidad, en la calle de Quevedo y un primer piso pequeño en la calle del Emperador. Informará: Empresa Anunciadora, Ortiz Bau, Lauria, 10.

Canarios Machos y hembras, flautas y selers, pura raza, se venden. Plaza Portal Nuevo, 3 bajo, Valencia.

La madre de familia dice: "El mejor alimento es la leche" La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera". Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos. Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera". Data muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona.

Camas de hierro.—Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Puertas, rejas, balcones procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorrará dinero, comprando en CASA LACALLE Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

Escaparates Escaparates, mostrador, estanterías, valles para la paño y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Traspaso una tienda de comestibles y vinos, por no poderla atender su dueño. Se da garantizada su venta. Alquiler módico. Darán razón Calle Rey Don Jaime, número 3, piso segundo.

BICICLETAS TRIANON A PLAZOS DE 25 PTAS MENSUALES AUTOMOVIL SALON Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

iii° ertalll COMERCIANTES: Tengo en traspaso un fin de negocios y establecimiento de todas clases. Si les interesa alguno, acudid. Horas, de cuatro a siete tarde. Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo.

Automóvil Hispano Landolt, siete plazas, tipo 15-20 HP. Se vende en la Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Gramola Per 100 pesetas, se dará una completamente nueva con cuatro discos dobles. Es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo

Auto Scat en buenas condiciones de precio, tipo turismo. Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

ACADEMIA DEL COMERCIO Enseñanza teórico-práctica e individual de: Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 192, duplicado, primero, derecha.

Local propio para industria o garage. Cabinas para 40 coches. Informes: Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGÜENTO MAGICO Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, pesetas Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 6, Madrid

SIMPLEX Cuello Simplex Es más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas De venta, en las principales camiserías. Exigid la marca y desconfiad de imitaciones con marchamo extranjero

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella en las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Camionetas Ford desde 2.000 pesetas en adelante. Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Juguetes Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES. Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gamborino.

Préstamos hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual on adelantado según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 18, y enviarlo de sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

Colchones de miraguano, tela Damasco, estilo parisién, tamaño matrimonio, 76 pesetas. Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y estrías, males seorales y toda clase de curas de cirugía (transcripción médica). De 19 a 2, 1'50 pesetas, y de 2 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 19 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, hora de tarde, por Daniel Navarro, Arcebispo Mayor, 32, 2º planta

Auto Apperson siete plazas, tipo torpedo, se vende. Informarán: Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Masas de mármol Masas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos, hay botas, barriles, escarapantes, etc. Servicio de cristales, cristales, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la Camisería Gamborino. Valencia. En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos